ZADANIA PIERWSZEGO ETAPU KONKURSU ZADAN LOGICZNYCH

Zadanie 1 (I punkt)

Pewien cztowiek przygladat sig jakiemus portretowi. Ktos go zapytat: Czyjemu portretowi sie przygladasz? Ow
cztowiek odpowiedzial: Nie mam braci ani siéstr, ale ojciec tego czltowieka jest synem mojego ojea. Czyjemu
portretowi przygladat sig ten cztowiek?

Zadanie 2 (2 punkty)

Famigtowka polega na zaczernieniu niektorych pol diagramu(matych kwadracikow). Zaczernione pola utworza
rysunek. Ktdre pola nalezy zaczerni¢, wskazuja liczby obok diagramu. Liczby z lewej strony kazdego szeregu i u
gory kazdej kolumny okreslaja, ile grup czarnych pél jest w danym rzedzie i ile czarnych pol jest w danej grupie.
Na przyktad , liczby 5.9,2 oznaczaja trzy grupy — pierwsza, ztozong z pigciu, druga z dziewigciu , a trzeciq z
dwéceh czarnych pol. Wyodrebnienie kilku liczb §wiadezy o tym , ze miedzy odpowiadajacymi im grupami
czarnych pol pozostaje przynajmniej jedno pole wolne (biate). Zamieszczony przyktad powinien rozwiaé
ewentualne niejasnosci.
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Zadanie 3 (3 punkty)

Podzieli¢ trojkat na 19 trojkatow tak, by w kazdym wierzchotku powstatej figury (takze w wierzchotkach duzego
trojkata) schodzito sig tyle samo bokdw. W tym zadaniu nie mozna liczby 19 zastapi¢ przez wigksza. ale mozna
przez liczby mnigjsze. Jakie?

Zadanie 4 (2 punkty)

Cztery psy A, B, Ci D stoja w rogach kwadratowej taki i nagle zaczynaja sScigac sig, jak wskazuja strzatki:
Kazdy pies.,‘g\iegnie wprost na sasiada - A na B.BnaC,CnaD,D naA. Szybkos¢ psow jest taka sama. Czy
ich tory przetna si¢ i jesli tak, to edzie?
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Zadanie 5 (2 punkty)

Z paskow z cyframi nalezy utozyé kwadrat w taki sposob, aby uktad cyfr w kolejnych rzedach byt taki sam, jak
w kolejnych kolumnach (pierwszy rzad, patrzac od lewej strony. powinien by¢ taki sam, jak pierwsza kolumna.
patrzac od gory; drugi rzad taki sam , jak druga kolumna itd.). Jak wynika z przyktadu z rozwiazaniem , paskow

nie nalezy obracac.

KWADRAT ZPASKOW - ZADANIE KWADRAT Z PASKOW - PRZYKLAD

=

[ L
Hn
24

Zadanie 6 (I punkt) ,
Rozstaw 24 krzesta tak, aby staty one w szeéciu rzedach po piec krzeset w kazdym rzedzie.

Zadanie 7 (2 punkty)
Gdy do pewnej liczby dodamy jej potowe, to otrzymana suma przekroczy liczbe 60 o tyle, oile ta liczba jest
mniejsza od 65. Jaka to liczba?

Zadanie 8 (3 punkty)
Maria ma 24 lata. Jest dwukrotnie starsza niz byla Anna wtedy. gdy Maria miata tyle lat. ile teraz ma Anna. Ile
lat ma Anna?

Zadanie 9 (3 punkiow)

Wedkarz chwali sig. ze ztowit ogromnego suma. Na pytanie, ile ten sum wazyt, odpowiedziat: Ogon wazvt 6
razy mniej niz glowa = tutowiem. Gdyby tuléw byl 0 6 kg ciezszy, Lo glowa = tutowiem wazvivby 10 razy wigcej
niz ogon. Roznica migdzy waga utowia a waga glowy byla 3.5 raza wigksza od wagi ogona. Ile wazyt sum?

" Zadanie 10 (I punkt)
Pomiedzy 8 monetami znajduje sie fatszywa moneta. Jest ona lzejsza od monet dobrych. Wykryj tg monete przy
pomocy dwoch wazen. Opisz jak to zrobic.



